imie i nazwisko: ....... ...

1. Oblicz:

2) (12345678)(12345678)_(1 234567 8)
35847162/\46378152/)

b) <123456>(123456)(123456)_(123456>
354162/\463152)\513264) ... ... ... o o ...
)(XODAv>(xQDAv)_(xQDAv>
“\voxoa)\xovao)”
123456 123456 1 23456
) (231546>(3’1’5)(5’6><625341)_( )

. (1234567 1234567 1234567
2. Uzupelnij =

2315476 6423175

3. Roziéz dana permutacje na iloczyn roztacznych cykli

) (123456789)
459387621

b) <12345678>_
SE84T162) =

o) (abcdefghijk)_
habjdekecigf) =

d) (1,3,5)(2,6)(4,1) = .cecueeeene

e) (1,3,5,2)(5,6,4) = .ccoceen.

4. Wyznacz permutacje odwrotng do danej:
(12345>—1 (12345)
a) =
32154
1234 -1 1234
b) ( 3456 7) _ ( 3 5 6 7)

5613472

o azs=(1 """

123456789
549361728

1 23456 123456
0 - ). )

(123456789)

5. Dla p = (3,2,4)(6,1), r = ( ) oblicz:

b) rt=

Y

152 <123456789>

6. Wyznacz rzedy permutacji:

a) rzad (3,4,6,5) = b) rzad (3,4,6)(1,5) =

12345678
d) rzad (46378152)

c) rzad (3,4,6,5)(3,6) =

7 a) Jaki jest najwiekszy rzad permutacji zbioru {1,2,3,4,5}7 Odp.:

b) Jaki jest najwigkszy rzad permutacji zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}7
Odp.:

8. Jaka jest najmniejsza liczba calkowita dodatnia n taka, ze p" = 1I dla
kazdej permutacji p zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} ?
Odp. Najmniejsze takie n jest réwne ............ .

9. Ile permutacji zbioru {1,2,3,4,5,6} ma rzad réwny 67 Odp.: ............ .

10. Roziéz dana permutacje na iloczyn transpozycji
a) (4,3,5)=
b) (1,5,2)(6,8,7,4) =
c) (1,5,2)(1,2) =

123456789
) )

621543978

11. Szedciu podréznych ma miejscéwki na sze$¢ miejsc w tym samym prze-
dziale pociagu. Podrézni zajmuja, miejsca w tym przedziale nie zwracajac
uwagi na to, czy siadaja na swoim miejscu. Czy jest wiecej szans na to, ze
cho¢ jeden podrézny zajal swoje miejsce, czy tez na to, ze kazdy siedzi na
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